



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, 2021. február 6. XV. Évfolyam 6. szám



Reményben élni

Urunk bemutatásának ünnepén a Szent Erzsébet Iskola diákjaival is kiegészülve egy hétköznaphoz képest jóval többen gyülekeztünk a templomkert Lourdes-i barlangja előtt. Ezen a napon a szentmise a gyertyák megszentelésével kezdődött.



A Krisztus világosságát jelképező égő gyertyáinkkal az oltárhoz vonulva a gyermek Jézust magához ölelő Simeont idéztük magunk elé László atya ösztönző szavainak eredményeként.

Prédikációjában pedig az Evangélium két idős alakját a remény embereként állította elé, akik a korukból származó adottságaikat hordozva és átélve sem adták fel a Megváltóval való találkozás reményét. Arra biztatott bennünket, hogy példaképként tekintve rájuk, gondolkodjunk el a földi élet végességén. Készüljünk fel arra a pillanatra, amikor eljön az ideje, hogy színről színre láthatjuk Jézust. Addig is a szentáldozásban nemcsak kezünkben tarthatjuk, hanem egyesülhetünk is Vele. Ebből az egységből nyerve erőnket és bátorságunkat, életünkkel

bemutathatjuk Őt másoknak.

-szerkesztők-

Az idősek tisztelete

Az evangéliumi Simeont és Annát szemlélve Ferenc pápa meghirdette a nagyszülők és az idősek világnapjának bevezetését minden év július 4. vasárnapjára.

Örömmel töltött el, amikor értesültem erről a hírről, mivel a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában dolgozom, és azért is, mert alapító atyánk célul tűzte ki számunkra a családok támogatását. Az idősek világnapjának meghirdetésében ennek a gondolatnak a folytatását látom, és büszkeséggel tört el, hogy alapító atyánk gondolatai mennyire előremutatóak voltak.

Eddig is évente köszöntöttük lakóinkat - október 1-én - az ENSZ által bevezetett idősek világnapján, illetve az egész hónapot - mint az idősek hónapját - igyekeztünk széppé, ünnepélyessé tenni. Amíg lehetőségünk volt rá, mi is törekedtünk arra, hogy lakóink a különböző ünnepségek, programok alkalmával találkozhatnak fiatalokkal, annak is örültünk, ha a családtagok meglátogatták őket. Így találkozhatnak a nagyszülők és az unokák, a fiatalok. Az idősek meg tudják ajándékozni a fiatalokat bölcs gondolataikkal, szavaikkal.

Most azonban mélyebb értelmet nyer ez az alkalom, mivel július negyedik vasárnapja közel van Jézus nagyszüleinek, Szent Joachimnak és Szent Annának az ünnepéhez. Az ünnepi légkörben jobban át tudjuk élni a generációk Isten által megáldott tartalmas kapcsolatát.

Vancsó Ilona SJC

Házasság hete

Szent Valentin napjához közel minden évben megrendezésre kerül országosan a házasság hete. Ez az eseménysorozat a házasság értékeit mutatja fel különböző módon.

Fontos ebben a mai világban, amikor liberális eszmék, áramlatok erősen támadják a hagyományos családmódot, illetve a házasság intézményét is meg szeretnék változtatni, hogy beszéljünk arról az **isteni értékrendről, amely a férfi és nő kapcsolatát a házasságban képzeleli el.**

Plébániánkon hosszú évtizedek óta év elején kezdődik a **jegyesség oktatás**, amely a szentségi házasságkötésre készíti fel a párokat. Az Egyház felismerte, hogy erre a fontos döntésre fel kell készülni tudatosan.

Férjemmel együtt kb. 15 évig részt vettünk a házassági felkészítésben, először Szathmáry Attila, majd Burger Ferenc plébános atya megbízásából. Úgy gondolták, hogy több témáról hitelesebben tudunk beszélni mi, akik házasok vagyunk, és három gyereket nevelünk.

Nyolc alkalomból állt a mi részünk: jegyesség, önismeret, érettség, a kommunikáció és a nemek szerepe, egymás megismerése, konfliktuskezelés, problémamegoldás, a szentségi házasság fontos elemei, lelki és testi egység, családtervezés, születésszabályozás, a szerelem megőrzése, milyen veszélyek fenyegetik a házasságot, a válságok a párkapcsolatban és a továbblépés, gyermeknevelés keresztény módon.

A jelentkező párok eleinte ijedten hallották, hogy az esküvő szervezési idejében kéthetente találkozunk, és arról beszélgetünk, amiről ők azt gondolják, hogy már tudják. Az első alkalmon feszengve hallgatták, hogy mit jelent az, hogy szentségi házasságot akarnak kötni. Többeket csak a templom hangulata vonzotta, de a hívő párok jobban értették, miben szeretne az Egyház segíteni.

Volt egy kedves esetünk is. Éppen a kertben voltunk a gyerekekkel, amikor a ház előtt fékezett egy fehér luxusautó, és kiszállt belőle egy férfi, amolyan kigyúrt „nehézfű”. Becsengetett, és amikor bemutatkoztunk egymásnak, azzal állt elő, hogy beszélt a plébánossal, tőlünk meg azt kérdezné, hogy mennyibe kerül a jegyesség oktatás, egyben kifizeti, csak kapja meg az igazolást. Nem örült neki, amikor megtudta: ez nem így működik. Arcokat vágva elkezdtek a menyasszonyával ide járni, és a vége az lett, hogy még meg is keresztelkedett a házasság előtt, mi lettünk a keresztszülei... Ebből is látszik, hogy sokan gondolták, ez egy felesleges teher, és mi biztosan amolyan „szentfazekak” vagyunk, és meglepődtek, hogy nem így volt.

A válások elborzasztó aránya (minden 2. házasság ezzel ér véget) és az élettársi kapcsolatok elterjedése jellemzi a társadalmat. Napjainkban nő a házassági kedv, de ez nem jelenti azt, hogy életre szóló kapcsolatok kötődnek.

A szentségi (templomban kötött) házasság egy megkeresztelt férfi és nő életre szóló („holtomiglan, holtodiglan”), felbonthatatlan élet- és szeretetszövetsége. Házasságot kötni olyan elhatározás, amelyben teljesen átadjuk magunkat annak a személynek, akit szeretünk: elkötelezzük magunkat vele egy egész életre, örömben, bánatban, egészségben és betegségben.

Mivel a házassági fogadalmat esküvel is megerősítik a párok, fontos, hogy minden egyes részletét, szavát értsék annak, amit elmondanak.

Ahogy haladtunk az egyes témákban, azt láttuk, hogy egyre érdeklődőbbek, mert sajnos, ilyesmikről nem szoktak velük beszélgetni. (Már régi gondolatunk, hogy az iskolában a kamaszokat fel lehetne készíteni a párkapcsolatok és a családi élet működésére.) Különösen fontos téma volt a házassági kapcsolatoknál a válságok kialakulásáról és helyes kezeléséről beszélgetni. Ha válság van, nemcsak a válás lehet a megoldás: párterápia, lelki vezető, mediáció is segíthet a kezdeti szeretethez visszatalálni.

Ezeken a beszélgetéseken elmondtuk, hogy a mi házasságunkban is voltak válságok: 25 év házasság után párterápiára jártunk, mert éreztük, eltávolodtunk egymástól.

Mikor véget ért a felkészítés, azt a visszajelzést kaptuk, hogy érdemes volt ezekről beszélgetni, hiszen a szervezéssel többet foglalkoztak volna, mint azzal, ami igazán fontos.

Azóta eltelt jó néhány év, és látjuk, egyre kevesebben szeretnének szentségi házasságot kötni, Pécelen alig van egy-két esküvő évente. Az utolsó éveinkben egyre fogytak a jelentkezők, volt, hogy összesen két pár jelentkezett, pedig az első években 10-12 pár is járt, alig fértünk el a nagyszobában. Ragaszkodtunk ugyanis ahhoz, hogy nálunk, a családi otthonban találkozzunk, lássák, hogyan él egy kisgyerekes család.

A jegyes oktatáson résztvevők névsorát nézegettem, és sajnós, közöttük is magas a válási arány! Mi lehet az oka? Elhanyagolták az istenkapcsolatukat, vagy az előre jelzett válságnál meghátráltak. Sajnós, más dolog tudni, és más dolog akarni, csinálni azt, ami helyes.

33 év házasság után ki merem jelteni: Isten segítségével, kegyelme nélkül nem lehet életre szólóan elköteleződni. A szentségi házasságkötésnél Ő adja a kegyelmét, Vele lehet a mindennapokban továbblépni, megbocsátani.

Fontos lenne, hogy a párok egy keresztény házasságközösségbe is bekapcsolódjanak. A plébániánkon az Olajfa-közösségben találkoznak a házasságok. Mi magunk is az esküvőnk után, 33 éve kerestünk közösséget, akikkel azóta is találkozunk, és a nehézségekben mellettünk állnak, imádkoznak is értünk.

Mielőtt házasodtunk, mi is részt vettünk jegyes oktatáson, amit a férjem pap nagybátyja tartott. Elmondta, hogy milyen válságok, mélypontok figyelhetők meg a házasságokban, és akkor nem kifelé, hanem egymás felé kell fordulni, és nem szégyen külső segítséget is kérni. Ezt a tudatos szemléletet kellene megtanítani a mai fiataloknak, és azt, hogy Isten kegyelméből tudjuk megőrizni a szeretetet a házasságunkra leselkedő veszélyektől (elhidegülés, hűtlenség stb.)

Létezik egy, a Házasság Hétvége Mozgalom által szervezett lelkipályázat, ahol a házaspárok vezetetten áttekintik és átbeszélnek a kapcsolatukat, és őszintén beszélve az érzéseikről próbálnak lelkileg egymás közelében maradni.

Fontos, hogy tenni akarjunk a jó házasságért: Pál Ferenc előadásai, Mihalecz Gábor párkapcsolatról szóló könyvei, előadásai sokat segíthetnek. Sokan mondják, hogy a „házasság intézménye elavult és válságban van.” Szerintünk nem a házasság intézménye van válságban, hanem az ember személyisége, értékszemlélete. A házasságban két ember odaajándékozta magát egymásnak. A szeretet végérvényes akar lenni, nem lehet ideiglenes. Ez a bensőséges egyesülés - hiszen itt két személy kölcsönös önatadásáról van szó, és a gyermekek érdeke is ezt kívánja - egy életre kell, hogy szóljon. A házasság élet- és szeretetszövetség, amelynek célja egymás boldoggá tétele és az emberi élet továbbadása. „A házasság segít legyőzni az ember önmagába zárkózását, az önzést, a saját gyönyör hajszolását, segít megnyílni a másik felé, önmaga odaajándékozására. Ha megkérdezzük valakit, hogy miért akar házasságot kötni, és a válasza: *boldog akarok lenni*, akkor ne kösse meg. Csak akkor, ha a másikat boldoggá szeretné tenni. Ez az alapja a szeretet működésének, és csak ez tehet boldoggá a házasságban. A házasságkötéssel kialakul, és élni kezd az ÉN-TE gondolkodás helyett a MI-tudat, és létrejön egy új család.” (Gyökössy Endre)

Én én vagyok magamnak,
s néked én te vagyok.
S te én vagy magadnak.
Két külön hatalom.
S ketten mi vagyunk.
De csak ha vállalom.
(Radnóti Miklós)

Kollmann Andrea és Kazinczy Tamás

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili.
Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2021. Febr. 7 – 14.

Évközi V. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
6	SZOMBAT	Miki Szt Pál és tsai	Előesti sztm: 18:00	születésnapját ünneplő Ilona	
7	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP	10:30 18:00	+Wagner Károly és Tóth Sándor +Széplaki István 2. évf.	Egyházközségi Szentségimádás: 16:30-17:30
8	HÉTFŐ	<i>Emiliani Szt Jeromos</i>	7:30		
9	KEDD		7:30		Csendes Szentségimádás 18:30-19:30
10	SZERDA	Szt Skolasztika	7:30		
11	CSÜTÖRTÖK	Lourdes-i B. Sz. Mária Betegek világnapja	—————		Egész napos Sztségimádás 8:00-19:30
12	PÉNTEK		18:00	+Csaba Gábor Józsefné tem. megeml.	
13	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+Elvira, György, Géza, Antal, élő Zsuzsanna; + szülők és gyermekeik	
14	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP	10:30 18:00	egy édesanya gyógyulásáért +Lovász István	Egyházközségi Szentségimádás: 16:30-17:30

- Kedden volt Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe, ma a szentmise végén megáldjuk a hívek által hozott gyertyákat.
- Ma a szentmise után a jelenlévőket Balázs áldásban részesítjük, a járványra való tekintettel most nem személyenként, hanem közösen.
- Minden hónap első vasárnapján du fél 5 ó-tól fél 6 ó-ig Egyházközségi Szentségimádás van templomunkban, mely vezetett Szentségimádás és alatta végig gyóntatás van a templomban.
- A héten lesz a Betegek világnapja. Püspök atya úgy rendelkezett, hogy a betegek szentségének közösségben való templomi kiszolgáltatásának időpontját halasszuk a járvány utáni időszakra.
- Kérem, hogy február hónapban jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2021-es évben tervezik tartani!